

最新进展

第二名被埋者获救

经过消防、公安和武警22小时的奋力救援,宁波塌楼事故中另一名被埋者——1988年出生的江苏籍女孩于17日上午10时40分获救。在这次塌楼事故中,共有两名女性居民被掩埋。其中一名于16日下午5时被救出,但

因伤势过重抢救无效,不幸死亡。另一名女子由于被埋处较偏僻,救援人员多次调整救援方案,于17日7时左右发现其被埋的确切位置。由于怕误伤被埋者,救援人员操作较为谨慎,又经过三个多小时的努力,终于将

其平安救出。

据介绍,该女子生命体征较为平稳。记者在现场看到,在救援中,医生曾通过缝隙把数袋葡萄糖传递给她,她也多次与救援人员通话。目前,该女子已被送往医院抢救。 综合新华社



12月17日,救援人员将第二名被困者从废墟中抬出 新华社发(颜杰 摄)

塌楼三问

宁波一栋建成仅23年的居民楼16日中午突然倒塌,导致两人被埋,其中一人死亡。事故发生后,宁波市民和网络反响强烈,提出主要涉及房屋质量等三大疑问。

“宁波塌楼事故”追踪 江苏籍女孩得救了

目击

眼见对面阳台上女孩消失

前天中午12点多,陈先生乘车从杭州回宁波,就在这时,手机铃声响起,来电的是他的女朋友。然而电话接起,听到的不是以往的甜言蜜语,而是一声虚弱而急促的“救命,救救我……”

陈先生心急如焚,打电话报警后,他不停地给女友打电话,鼓励她坚持下去。

这名女子于17日上午10时40分获救。

女友在电话里喊救命

时针转过12点15分。和女友的第一个电话,通话时间很短。陈先生还没搞清楚怎么回事,电话便戛然而止。刚开始,他还以为是女朋友在恶作剧,通话中断,可能是因为信号中断了。然而,他仔细一想,觉得很不对劲。

陈先生赶忙回拨电话,电话通了,女朋友很是虚弱地告诉他,房子塌了。女朋友说,自己先前一直在床上睡觉,突然感觉好像发生了地震,房子就塌了,砖块不断地落下,也不知道一起住的室友怎么样了。

陈先生挂了电话就报警求助。

打电话的女孩消失了

就在陈先生这两通电话之前,在徐或三村2幢楼正对面的那幢楼里,一位老大爷吃好午饭来到窗户边透透气。

透过窗户,老大爷看到对面2幢楼的202室阳台上,有一位女孩正表情轻松地在打电话。女孩看着挺年轻,也就二十多岁,头发焗成黄色,穿着一件睡裤。没过多久,令人难以置信的事情发生了——随着一阵巨响传来,老大爷感觉楼板一震,一时间尘土漫天,几米之外都看不见了。几分钟之后,飞舞的尘土消停了一点,老大爷放眼望去,原本矗立在眼前的那幢六层高的楼房灰飞烟灭了。

下午5时,一名女孩被救出,然而,这位女孩因伤势过重经抢救无效死亡。陈先生说,遇难女孩是女朋友的室友。 综合《钱江晚报》报道

1问 早就发现有问,为何还有伤亡?

记者了解到,倒塌的楼房共6层,18户人家,曾住有43个人。事故中被埋的两名女性都住在202室,属于租户。

住在403室的宁波市民黄夏月说,16日早上8点多,她就发现一楼楼梯旁的墙面裂了很大一个缝,住户的信箱整个掉在了地上。她被这个场面吓了一大跳,连忙跑到居委会去报告。

居委会向上级进行了汇报,

宁波市江东区区委、区政府得到消息后,决定立刻组织居民撤离。徐戎社区党委书记齐云说,刚开始很多居民有麻痹思想,认为房子不会马上倒塌,不愿意撤离。“我们当时感觉到房子有晃动,情况很危急,就挨家挨户去做工作。”齐云说,大部分住户在意识到问题的严重性后,开始主动撤离。

“也有好几户是我们强行拖

出来的。”齐云说。

对于202室,齐云说,他们前前后后敲了十来次门,但屋内一直没有回音。由于两人是租客,居委会的工作人员又马上联系了房东,房东通过负责租房的中介公司联系到了其中一人。“但是当时她告诉我们,她在外面。”齐云说,由于撤离的时间很紧张,又忙着动员其他居民,他们后来就没有采取更多措施。

2问 楼房建成仅23年,怎么就倒塌了?

国家要求住宅设计使用年限为50年,但是这栋楼仅23年就倒塌了,居民们纷纷怀疑房子质量有问题。

黄夏月一家,自房屋建成就搬了进来,她说,早在十多年前,房子就已经出现了裂缝,修补过很多回,但修补没有解决问题,近几年房子问题越来越多。住在203室的居民刘亚飞说,每次有大车开过,楼房就会轻微晃动。

宁波市住建部门通报称,该住宅楼由宁波市房地产公司开

发,宁波市房屋设计所设计,建造于1988年10月,1989年12月竣工,建筑面积近992平方米。

记者在坍塌现场看到,该幢居民楼已面目全非,看不到一间完整的房间,犹如被推土机推倒的废墟。记者发现,建筑中钢筋很少,砖头和水泥十分易碎。

宁波市住建委总工程师夏海明表示,事故发生后,他们立即组织专家到现场着手调查。他表示,上世纪八九十年代,无论是房屋设计还是建造都远远落

后于现在。按照当时的规范,房屋底层承重砌体结构不设防潮层,使用过程中,造成砖基础长期处于雨水浸泡,使墙体潮湿,引起承重墙体风化严重,导致底层墙体强度不足引起倒塌。

“这是专家根据现场情况得出的初步结论,只是原因之一,不排除房屋设计和建造以及居民使用上的其他问题。”夏海明说,他们已组织专家,正对事故原因进行深度调查,有结果会向社会及时公布。

3问 居民数次反映安全问题,为何没及时处置?

由于房子早在十多年前就出现了问题,担心房屋有危险的居民近几年数次向街道和住建部门反映情况。但遗憾的是,居民的反映没有得到足够的重视。

记者在宁波市住建委的官网上看到,一位自称为“住在宁波江东徐戎三村的居民”早在2010年7月就向网站的“主任信箱”反映过情况:房子很危险,房子倾斜、裂缝、漏水、漏电等现象

非常严重,每天住在这样的房子里真的非常不安全,政府能否帮我们鉴定一下是否是危房?谢谢!急!”

夏海明承认,住建部门收到过这个信息,当时也给予了回复,告知按照规定,申请房屋质量的鉴定,应该由产权所有人向所属地县(市区)一级的房管安鉴部门提出申请,由他们具体做出处理。

“事故发生后,我们也进行了反思,这样的回答不够完善,以后我们会主动加强与属地相关部门的联系,保证居民的情况反映得到重视。”夏海明说。

江东区明楼街道党工委书记孙骏补充说,前几年街道也收到过有关危房的反映,“当时的鉴定结论是,房子还不符合危房的的标准,所以没有进一步采取措施。” 据新华社

要闻

河北邢台 29名干部 联名举报市长

河北省纪委:正了解核实

近日,一些国内知名网站和微博上相继出现《曝河北省邢台市市长刘大群收受回扣、豢养情妇》为标题的文章。该文章以“张剑仁”等河北省邢台市29名干部群众身份,联名举报邢台市长刘大群“四宗罪”。新华社记者未能联系到刘大群本人,河北省纪委相关负责人表示,已注意到相关网站,正在进一步了解核实中。

发帖人“张剑仁”表示,市长刘大群在土地出让中以权谋权,强迫市财政局违规多给天久房地产公司3350万元土地出让金,开发公司反映大群市长拿回扣500万元。

此外网帖称,他涉足工程承包,操控邢台市郭守敬大道改建工程,实捞好处费800万元,并导致这一市政工程工期一拖再拖,整整3年才马虎虎完工。为谋私利,刘大群毁掉了国有的邢台路桥公司。好端端的一个1000多人的大公司,现在连工资也发不起。邢台市财政每年还要拿出2000万元还本付息。

网帖还直指刘大群包养二奶。“政府大院路人皆知,影响恶劣。”该网帖称,刘大群利用职权逼迫市政府原通信员——未婚少女方晓慧与其长期同居,为达到方晓慧长期依附其的目的,违规为其办理事业单位招聘手续,并在短期内以城管局的名额把她提拔为副科级干部,后又调到顺德公司担任科级干部,同时赠送高级轿车一辆。

在调查中记者了解到,因为“三鹿事件”被处以行政记过处分的河北省农业厅原厅长刘大群,2009年3月被省纪委监察厅以记过的行政处分。2010年1月调任邢台市市长。

此外,一些不愿透露姓名的当地群众表示,市长刘大群之前受过处分,同时他在当地口碑确实不好,但一直没听说因为网络上流传的这些问题受到什么处分。

据新华视点微博

心理健康教育将纳入 学校督导评估指标体系

据教育部网站17日发出的一项通知,各级教育行政部门要将心理健康教育工作列入年度工作计划,纳入学校督导评估指标体系之中,教育督导部门应定期开展心理健康教育专项督导检查。

根据教育部近日下发的《中小学心理健康教育指导纲要(2012年修订)》,地方教育行政部门和学校要利用地方课程或学校课程科学系统地开展心理健康教育;要加强心理辅导室建设,切实发挥心理辅导室在预防和解决学生心理问题中的重要作用;加强心理健康教育师资队伍建设和一支科学化、专业化的稳定的中小学心理健康教育教师队伍。 据新华社

北京严格限购政策 补缴社保不予认可

北京市住房和城乡建设委员会17日表示,自2012年12月18日起,补缴社保在购房资格审核中不予认可;同时重申非北京市户籍家庭以缴纳社保方式申请在京购房资格的,应自提出申请的上个月往前推算60个月连续在京缴纳社会保险,且提出申请之月须为正常参保状态。

据了解,自2011年2月17日实行住房限购政策以来,北京市实行“家庭承诺-企业初审-部门联审-登记复审”四道把关的购房资格审核机制。目前,北京以“连续5年以上缴纳社保”为审核条件的申请家庭共2.73万户,占全市申请家庭的5.6%;其中2.18万户通过审核,审核通过率为79.8%,实际购买住房的1.47万户,占全市购房总数的5%。 据新华社